
Информационен лист

Обезщетението за инвалидност за 
деца (Child Disability Payment) замества 
Издръжката при инвалидност (Disability 
Living Allowance) за деца в Шотландия

Какво ще се случи?   
В Шотландия Издръжката при инвалидност за деца се заменя от Обезщетението за 
инвалидност за деца. Клиентите ще получават плащания от Социално осигуряване - 
Шотландия и вече няма да са към Министерството на труда и пенсиите. 

Клиентите, които в момента получават Издръжка при инвалидност за деца,  
не е необходимо да кандидатстват за Обезщетение за инвалидност за деца  
и няма да бъдат оценявани повторно. Тяхното обезщетение ще бъде прехвърлено 
автоматично.

Ще имат ли право на избор? 
Лицата не могат да избират тяхното обезщетение да продължи да се изплаща 
от Министерството на труда и пенсиите. Определени обезщетения, като това, се 
прехвърлят към Социално осигуряване - Шотландия, като част от деволюцията на 
Шотландия. 

Това ще се отрази ли на плащанията? 
Това няма да се отрази на получаваната сума. Лицата ще получават същата сума 
по същата сметка, по която получават плащанията в момента. Плащането ще се 
извършва в сряда 

Какви са сроковете за прехвърляне?
Стремим се да прехвърлим всички Издръжки при инвалидност за деца в Шотландия 
до пролетта на 2023 г., като малкото останали случаи ще бъдат прехвърлени скоро 
след това.

Как ще бъдат уведомени да очакват тази промяна? 
Ще пишем на клиентите предварително, за да им кажем кога да очакват промяната. 

Прехвърлянето на всяко обезщетение ще отнеме около три месеца. 

Ще им пишем, когато прехвърлянето приключи. Ще им кажем кога започва 
Обезщетението за инвалидност за деца и кога да очакват да започнат да получават 
плащанията си от Социално осигуряване - Шотландия. 



Последвайте Социално  
осигуряване - Шотландия

Какво ще стане, ако нечии обстоятелства се променят през това време? 
Ако нещо се промени преди лицата да получат потвърждение за присъденото  
за тях Обезщетение за инвалидност за деца, те трябва да се свържат  
с Министерството на труда и пенсиите възможно най-скоро, като се обадят на тел. 
0800 121 4600.

Как стои въпросът с отпускането на обезщетение за лична мобилност?
Ние ще поемем отговорност за извършване на плащанията към лична мобилност 
при приключване на прехвърлянето. Личната мобилност знаят, че ние ще поемем 
плащанията от Министерството на труда и пенсиите (DWP). Ако само част от 
компонента за лична мобилност е използвана за отпуснати плащания, детето ще 
продължи да получава останалата част от обезщетението.

Как стои въпросът, ако детето е с терминално заболяване?
Клиентите с терминално заболяване ще имат приоритет при прехвърлянето. 
Клиентите с терминално заболяване, които получават Обезщетение за инвалидност  
за деца, автоматично имат право на най-високата ставка на компонента за грижи  
и по-високата ставка на компонента за лична мобилност.

Какво ще се случи със свързаните обезщетения?
Правото на свързани обезщетения и услуги няма да бъде засегнато от прехвърлянето. 
За повече информация, посетете mygov.scot/child-disability-payment/related-benefits.

Ами ако клиентите са близо до датата на подновяване на обезщетението към 
Министерството на труда и пенсиите (DWP)?
Лицата, които желаят обезщетението им да бъде прехвърлено, трябва да следват 
всички инструкции на DWP, за да продължат да получават Издръжката при 
инвалидност за деца, докато процесът на прехвърляне на тяхното обезщетение не 
приключи и не започнат да получават Обезщетението за инвалидност за деца. Това 
включва попълване на формуляри за подновяване и съобщаване за всички актуални 
промени на Министерството на труда и пенсиите.
Лицата могат да прекратят молбата си за Издръжка при инвалидност за деца  
и да кандидатстват за Обезщетение за инвалидност за деца, ако желаят, но няма 
гаранция, че ще продължат да получават същата сума, след като кандидатстват за 
Обезщетение за инвалидност за деца и това може да доведе до временно прекъсване 
на плащанията им.

Можете да научите повече за процеса на прехвърляне, като посетите mygov.scot/
benefit-transfer. Или можете да ни се обадите безплатно на тел.: 0800 182 2222.
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Как можете да се свържете с нас?

  Обадете ни се безплатно на телефон:  0800 182 2222 

 Текстов телефон:  18001 +0300 244 4000 (за хора с проблеми със слуха)

 За лица, които ползват британски жестомимичен език: contactscotland-bsl.org

 Уеб Чат: chat.socialsecurity.gov.scot


